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１．調査概要 

（１）調査目的 

教育振興計画，生涯学習推進計画，芸術文化振興計画の次期計画の策定を来年度末に予定しており，

教育振興，生涯学習推進，芸術文化振興における市民意向を把握し，計画策定の参考とするために，

アンケート調査を実施した。 

 

（２）調査期間 

令和元年 1１月 1日（金）から令和元年 11月 22日（金）まで 

 

（３）調査対象 

柏市に住民登録をされている１８歳以上の市民４,０００名（無作為抽出） 

 

（４）調査方法 

郵送による配布・回収で実施した。 

配布数：4,000名 

回収数：1,787名（回収率 44.7％） ※無効票を除く 

 

（５）調査項目 

① 小中学校での教育や家庭・地域での教育について 

② 生涯学習の状況について 

③ 地域や社会での活動に対する考え方について 

④ 芸術文化について 

⑤ 柏市の教育・生涯学習・芸術文化全般について 

⑥ 属性について 

 

 

２．調査結果 

 

 

 

 

 

 

  

＜次ページ以降の結果の見方＞ 

① 百分率は，四捨五入の関係で合計が 100にならない場合もある。 

② 基数となるべき実数は n で表している。n は，回答者数又は該当設問の該当者数を表す。 

③ 回答が２つ以上ある場合（複数回答），百分率の合計は通常 100％を超える。 

④ グラフの選択肢の表記については，省略した表現を用いる場合がある。 

⑤ 設問の性質上，無回答者の抽出が難しい設問がある場合，「無回答」を除いた割合を算出した。 

⑥ 回答ルールを逸脱した無効な回答についてはグラフ等から除外したが，総数には含めている。 
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Ⅰ 小中学校での教育や家庭・地域での教育について 

 

問１ 小中学校で，子どもたちはどのような能力や態度を身に付けるべきだと思いますか。 

（最大５つまで選択） 
 

「思いやり，優しさ，他者への寛容さ」が 76.0%と最も多く，次いで「社会常識，言葉づかい，

礼儀，マナー」が 65.8%，「自ら学ぼうとする意欲」が 52.0%，「自立心や自主性」が 41.2%と

なっている。 

 

 

問２ 子どもたちや小中学校について，どのようなことに課題を感じていますか。 

（最大３つまで選択） 
 

「問題行動やいじめ・不登校」が 67.0%と最も多く，次いで「道徳性や規範意識」が 37.7%，「教

職員の指導力」が 30.7%，「家庭の経済格差による教育格差」が 23.0%となっている。 

  

76.0

65.8

52.0

41.2

38.3

32.6

32.5

30.8

24.8

22.7

14.3

13.0

9.1

7.8

5.8

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

思いやり，優しさ，他者への寛容さ

社会常識，言葉づかい，礼儀，マナー

自ら学ぼうとする意欲

自立心や自主性

協調性

学んだ内容を活用・表現する力

知識や技能

体力の向上や運動の基本的な技能

自然，環境を大切にする心

自分の生き方について考える力

グローバルな価値観

コンピュータ等の情報機器を活用する力

自分の健康について考える力

郷土の歴史や文化についての理解，郷土愛

芸術面の能力や情操

無回答

（n=1,787）

67.0

37.7

30.7

23.0

19.6

18.7

17.2

16.7

16.7

10.2

5.9

3.1

2.9

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

問題行動やいじめ・不登校

道徳性や規範意識

教職員の指導力

家庭の経済格差による教育格差

教職員の働き方

学校・家庭・地域の連携

生活習慣

子どもたちの学力

家庭の教育力

子どもたちの運動能力

学校の施設や設備

地域の教育力

その他

無回答

（n=1,787）



   3 

 

問３ 小中学校での教育において，以下の取組の中ではどの取組を特に充実させるべきだと

思いますか。 

（最大３つまで選択） 
 

「いじめ・不登校対策」が 48.4%と最も多く，次いで「道徳教育」が 41.4%，「外国語教育」が

39.6%，「体験活動の機会」が 31.4%となっている。 

 

 

問４ 家庭における子どもの教育について，何が大事だと思いますか。 

（最大３つまで選択） 
 

「基本的な生活習慣の育成」が 66.9%と最も多く，次いで「思いやりの心の育成」が 58.4%，「社

会的なマナーの育成」が 55.3%，「自立心や自制心の育成」が 36.8%となっている。 

  

48.4

41.4

39.6

31.4

30.8

16.3

12.9

12.3

9.9

8.3

7.7

7.3

6.2

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

いじめ・不登校対策

道徳教育

外国語教育

体験活動の機会

学力の向上

情報活用教育

ＩＣＴ環境の整備

おいしく安全な給食の提供

体育活動

特別支援教育

プログラミング教育

理数教育

校舎等の長寿命化・安全対策

無回答

（n=1,787）

66.9

58.4

55.3

36.8

32.7

19.7

12.4

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

基本的な生活習慣の育成

思いやりの心の育成

社会的なマナーの育成

自立心や自制心の育成

基本的な倫理観の育成

豊かな情操の育成

家庭学習の習慣

無回答

（n=1,787）
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問５ 地域における子どもの教育について，何が大事だと思いますか。 

（最大３つまで選択） 
 

「子どもの安全・安心の確保」が 62.6%と最も多く，次いで「社会の中での礼儀を学ぶ環境」が

50.5%，「子どもをほめたり，叱ったりする存在」が 39.6%，「模範となる大人の存在」が 31.7%

となっている。 

 

 

問６ 過去１年以内に子育て支援に関する以下のような取組に参加したことがありますか。 

（あてはまるもの全てを選択） 
 

「学校で開催された子育て・親育ちに関する講座や研修会」が 5.5%と最も多く，次いで「学校で

開催された子育て・親育ちに関する情報交換会・意見交換会・相談会」が 4.3%，「公民館や近隣セン

ターなどの学校外の施設で開催された子育て・親育ちに関する講座や研修会」が 4.1%，「公民館や近

隣センターなどの学校外の施設で開催された子育て・親育ちに関する情報交換会・意見交換会・相談

会」が 3.6%となっている。 

  

62.6

50.5

39.6

31.7

29.4

27.9

25.7

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子どもの安全・安心の確保

社会の中での礼儀を学ぶ環境

子どもをほめたり，叱ったりする存在

模範となる大人の存在

放課後の子どもの居場所

保護者が孤立しないように声掛け・相談のしやすい環境

地域活動や行事による体験の機会

無回答

（n=1,787）

5.5

4.3

4.1

3.6

3.2

0% 1% 2% 3% 4% 5% 6%

学校で開催された子育て・親育ちに関する講座や研修会

学校で開催された子育て・親育ちに関する情報交換会

・意見交換会・相談会

公民館や近隣センターなどの学校外の施設で開催された

子育て・親育ちに関する講座や研修会

公民館や近隣センターなどの学校外の施設で開催された

子育て・親育ちに関する情報交換会・意見交換会・相談会

子育てに関するシンポジウムや講演会

※総数はⅤ属性の問－３の家族構成において「親と子」「３世代以上」と回答した者

及び「その他」のうち記載内容から子どもがいると考えられる者の合計人数

（n=1,078）
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問７ 子育て・親育ちにどのような支援があると良いと思いますか。 

（最大３つまで選択） 
 

「手当や助成などの制度，イベント，支援団体などの情報提供」が 26.0%と最も多く，次いで「学

校・家庭・地域が連携した子育てに関する支援」が 21.3%，「乳児から学校に入学後も続く家庭に関

する切れ目のない支援」が 17.0%，「子育てに関して個別に相談できる場」が 16.7%となっている。 

 

 

問８ 普段，地域の子どもとどのように接していますか。 

（最大３つまで選択） 
 

「挨拶・声掛けをしている」が 60.4%と最も多く，次いで「悪いことをしているときは注意する」

が 25.0%，「登下校や遊んでいるときに見守っている」が 22.2%，「良いことをしているときは褒め

る」が 20.6%となっている。 

  

26.0

21.3

17.0

16.7

15.3

6.9

5.8

0.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

手当や助成などの制度，イベント，支援団体などの情報提供

学校・家庭・地域が連携した子育てに関する支援

乳児から学校に入学後も続く家庭に関する切れ目のない支援

子育てに関して個別に相談できる場

保護者と子どもが一緒に集まって遊びながら学べる場

保護者同士が集まって相談ができる場

講座，講演会，研修会などの学びの場

自ら講演会や研修会を開催する際に

参考となる講師や支援団体の情報

※総数はⅤ属性の問－３の家族構成において「親と子」「３世代以上」と回答した者

及び「その他」のうち記載内容から子どもがいると考えられる者の合計人数

（n=1,078）

60.4

25.0

22.2

20.6

17.0

3.5

3.1

2.2

17.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

挨拶・声掛けをしている

悪いことをしているときは注意する

登下校や遊んでいるときに見守っている

良いことをしているときは褒める

地域の祭りやイベントでふれあう

地域活動を一緒にしている

スポーツ・文化活動の指導をしている

相談にのる

無回答

（n=1,787）
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問９ 地域の子どもたちにどのような大人になってほしいと思いますか。 

（最大３つまで選択） 
 

「ものごとの善悪を判断できる人」が 67.3%と最も多く，次いで「他人の立場を理解し，尊重で

きる人」が 64.1%，「礼儀正しい人」が 37.3%，「社会や他人の役に立つ人」が 17.5%となってい

る。 

 

 

問１０ 学校に対して協力していることがありますか。 

（あてはまるもの全てを選択） 
 

「登下校の交通安全の見守り」が 12.6%と最も多く，次いで「学校行事の支援」が 9.5%，「学校

の授業への協力」が 3.7%となっている。 

  

67.3

64.1

37.3

17.5

16.2

14.2

12.9

12.9

12.5

7.6

5.4

0.2

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ものごとの善悪を判断できる人

他人の立場を理解し，尊重できる人

礼儀正しい人

社会や他人の役に立つ人

自分の主張や個性を明確に表現できる人

生涯学び続ける意欲のある人

経済的に自立した人

自分で新しい道を切り開く人

文化・芸術・スポーツを楽しめる人

地域に愛着と誇りを持ち，地域で活躍する人

国際社会で活躍する人

社会的な名声や地位のある人

無回答

（n=1,787）

12.6

9.5

3.7

1.9

1.8

1.6

1.5

1.1

0.8

9.8

68.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

登下校の交通安全の見守り

学校行事の支援

学校の授業への協力

学校の花壇づくり，動物の世話，美化

地域探検の付添い

クラブ活動や部活動の指導

本の読み聞かせ

昔遊びなどを通じての交流

学校図書館への協力

その他

無回答

（n=1,787）
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問１１ 学校に対して協力したいことがありますか。 

（最大３つまで選択） 
 

「協力したいが時間がない」が 40.7%と最も多く，次いで「登下校の交通安全の見守り」が 17.5%，

「学校行事の支援」が 16.1%，「学校図書館への協力」が 8.2%となっている。 

 

 

問１２ 教育以外の部分で地域の中の学校にどのようなことを期待していますか。 

（最大３つまで選択） 
 

「避難所としての安全性」が 64.1%と最も多く，次いで「放課後の子どもの居場所」が 46.4%，

「多様な学びの場」が 33.9%，「地域の人が集まるコミュニティの場」が 27.9%となっている。 

  

40.7

17.5

16.1

8.2

7.7

7.6

6.6

6.5

5.8

3.3

2.4

4.9

13.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

協力したいが時間がない

登下校の交通安全の見守り

学校行事の支援

学校図書館への協力

学校の花壇づくり，動物の世話，美化

学校の授業への協力

協力したいと思わない

本の読み聞かせ

クラブ活動や部活動の指導

地域探検の付添い

昔遊びなどを通じての交流

その他

無回答

（n=1,787）

64.1

46.4

33.9

27.9

20.0

11.5

1.2

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

避難所としての安全性

放課後の子どもの居場所

多様な学びの場

地域の人が集まるコミュニティの場

多世代の交流の場

国際交流の活動の場

その他

無回答

（n=1,787）
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Ⅱ 生涯学習の状況について 

 

問１３ この 1 年間に，生涯学習をしたことはありますか。 

（１つだけ選択） 
 

「したことはない」が 45.6%と最も多く，次いで「したことがある」が 40.1%，「したかったが，

できなかった」が 9.5%となっている。 

 

 

問１４ この 1 年間に，どのような形態で学習しましたか。 

（あてはまるもの全てを選択） 
 

「書籍等」が 22.6%と最も多く，次いで「インターネット」が 20.1%，「自主的なサークル活動」

が 19.1%，「カルチャーセンターやスポーツクラブ等の民間の講座や教室」が 18.7%となっている。 

  

40.1 9.5 45.6 4.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

したことがある したかったが，できなかった したことはない 無回答

（ｎ=1,787）

22.6

20.1

19.1

18.7

15.2

11.9

10.6

8.8

8.2

5.0

0.3

0% 5% 10% 15% 20% 25%

書籍等

インターネット

自主的なサークル活動

カルチャーセンターやスポーツクラブ等の

民間の講座や教室

図書館，博物館，美術館等

職場の研修

公民館等の公的な機関における講座や教室

大学等の講座や教室

テレビやラジオ

その他

無回答

（n=716）
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問１５ この 1 年間に，学習した理由は何ですか。 

（最大３つまで選択） 
 

「人生を豊かにするため」が 59.6%と最も多く，次いで「教養を深めるため」が 39.5%，「健康

維持・増進のため」が 33.5%，「仕事で必要なため」が 29.7%となっている。 

 

 

問１６ 学習した成果をどのように生かしていますか。また，どのように生かせると思いま

すか。 

（最大３つまで選択） 
 

「人生を豊かにしている」が 65.8%と最も多く，次いで「健康を維持・増進している」が 37.4%，

「仕事や就職に役立つ」が 36.5%，「家庭や日常で役立つ」が 30.4%となっている。 

  

59.6

39.5

33.5

29.7

21.2

19.8

16.8

9.2

4.1

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

人生を豊かにするため

教養を深めるため

健康維持・増進のため

仕事で必要なため

他の人と親睦を深めるため

様々なことを体験したいため

日常生活に生かすため

地域や社会での活動に生かすため

その他

無回答

（n=716）

65.8

37.4

36.5

30.4

15.1

3.4

2.7

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

人生を豊かにしている

健康を維持・増進している

仕事や就職に役立つ

家庭や日常で役立つ

地域や社会での活動に生かしている

その他

生かしていない（生かせない）

無回答

（n=716）
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問１７ この 1 年間に，生涯学習をしなかった理由は何ですか。 

（最大３つまで選択） 
 

「仕事が忙しい」が 44.4%と最も多く，次いで「きっかけがない」が 39.7%，「時間帯が合わな

い」が 26.6%，「家事・育児・介護等が忙しい」が 18.9%となっている。 

 

問１８ 今後，学習したいと思いますか。 

（１つだけ選択） 
 

「学習したいと思う」が 73.4%，「学習したいと思わない」が 20.9%となっている。 

 

 

  

44.4

39.7

26.6

18.9

15.0

13.8

11.6

8.5

6.7

4.3

1.7

4.4

1.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

仕事が忙しい

きっかけがない

時間帯が合わない

家事・育児・介護等が忙しい

必要な情報が入手できない

特に必要がない

費用がかかる

一緒に活動する仲間がいない

身近に学習する場所がない

何かを学びたいと思わない

家族や職場等の理解を得にくい

その他

無回答

（n=984）

73.4 20.9 5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学習したいと思う 学習したいと思わない 無回答

（ｎ=1,787）



   11 

 

問１９ 今後，学習する際に，どのような場所や施設を利用したいと思いますか。 

（最大３つまで選択） 
 

「近隣センター」が 41.２%と最も多く，次いで「図書館」が 37.3%，「自宅・知人宅」が 34.５%，

「大学等」が 27.6%となっている。 

 

問２０ 今後，学習する際に，どの時間帯を活用したいと思いますか。 

（１つだけ選択） 
 

「午前」が 34.3%と最も多く，次いで「夜間」が 27.4%，「午後」が 22.6%，「夕方」が 7.9%

となっている。 

 

  

41.2

37.3

34.5

27.6

25.0

15.5

13.1

12.0

10.7

3.6

0.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

近隣センター

図書館

自宅・知人宅

大学等

カルチャーセンター等の民間施設

公民館

市の公共施設

小・中学校

ふるさとセンター・区民館等

その他

無回答

（n=1,312）

5.6 34.3 22.6 7.9 27.4 0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

早朝 午前 午後 夕方 夜間 無回答

（ｎ=1,312）
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問２１ 今後，学習する際に，どのような方法で情報を収集しようと思いますか。 

（最大３つまで選択） 
 

「インターネット」が 63.3%と最も多く，次いで「広報かしわ」が 37.1%，「ポスター・チラシ」

が 23.4%，「新聞・雑誌」が 23.2％となっている。 

 

 

問２２ 今後，生涯学習活動を充実させるために，市は，どのようなことに力を入れるべき

だと思いますか。 

（最大３つまで選択） 
 

「情報提供の充実」が 67.9%と最も多く，次いで「講座や教室の内容の充実」が 51.2%，「学習

施設の充実」が 35.3%，「地域や社会での活動に生かす仕組みづくり」が 21.2%となっている。 

  

63.3

37.1

23.4

23.2

21.9

21.3

19.2

15.8

13.8

2.1

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

インターネット

広報かしわ

ポスター・チラシ

新聞・雑誌

ＳＮＳ

市のホームページ

友人・知人

テレビ・ラジオ

自治会の回覧

その他

無回答

（n=1,312）

67.9

51.2

35.3

21.2

19.9

5.0

2.7

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

情報提供の充実

講座や教室の内容の充実

学習施設の充実

地域や社会での活動に生かす仕組みづくり

世代や障害等にかかわらず交流できる機会づくり

学習の成果を発表できる場の充実

その他

無回答

（n=1,787）
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Ⅲ 地域や社会での活動に対する考え方について 

 

問２３ この 1 年間に，地域の活動に参加しましたか。 

（１つだけ選択） 
 

「参加していない」が 65.6%，「参加した」が 30.2%となっている。 

 

 

 

問２４ この 1 年間に，地域のどのような活動に参加しましたか。 

（あてはまるもの全てを選択） 
 

「お祭り等の地域の行事」が 49.8%と最も多く，次いで「防犯パトロール・防災訓練等」が 24.1%，

「環境保全・清掃活動等」が 22.4%，「スポーツ・文化活動」が 19.1%となっている。 

 

  

30.2 65.6 4.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

参加した 参加していない 無回答

（ｎ=1,787）

49.8

24.1

22.4

19.1

10.6

9.3

6.5

3.1

3.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

お祭り等の地域の行事

防犯パトロール・防災訓練等

環境保全・清掃活動等

スポーツ・文化活動

学校を支援する活動

子どものための体験活動等

障害者・高齢者支援活動

子育て支援活動

その他

無回答

（n=540）
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問２５ この 1 年間に，地域の活動に参加したきっかけは何ですか。 

（あてはまるもの全てを選択） 
 

「自治会の回覧」が 51.7%と最も多く，次いで「知人からの紹介」が 22.0%，「広報かしわ」が

14.8%となっている。 

 

問２６ この 1 年間に，地域の活動に参加しなかった理由は何ですか。 

（最大３つまで選択） 
 

「仕事が忙しい」が 44.８%と最も多く，次いで「きっかけがない」が 41.1%，「時間帯が合わな

い」が 30.1%，「必要な情報が入手できない」が 16.2%となっている。 

  

51.7

22.0

14.8

13.9

5.6

5.0

18.5

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自治会の回覧

知人からの紹介

広報かしわ

ポスター・チラシ

ホームページ

公的な機関が開催する講座

その他

無回答

（n=540）

44.8

41.1

30.1

16.2

15.0

14.2

13.0

10.1

4.1

0.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

仕事が忙しい

きっかけがない

時間帯が合わない

必要な情報が入手できない

参加したいと思わない

家事・育児・介護等が忙しい

一緒に活動する仲間がいない

健康上の理由

その他

無回答

（n=1,173）
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問２７ 今後，地域や社会でどのような活動に参加してみたいと思いますか。 

（最大３つまで選択） 
 

「スポーツ・文化活動」が 35.6%と最も多く，次いで「お祭り等の地域の行事」が 27.1%，「環

境保全・清掃活動等」が 20.2%，「子どものための体験活動等」が 19.4%となっている。 

 

 

  

35.6

27.1

20.2

19.4

15.6

14.4

11.6

10.7

10.7

2.1

3.5

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

スポーツ・文化活動

お祭り等の地域の行事

環境保全・清掃活動等

子どものための体験活動等

参加したいと思わない

防犯パトロール・防災訓練等

障害者・高齢者支援活動

子育て支援活動

学校と関わる活動

その他

無回答

（n=1,787）
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Ⅳ 芸術文化について 

問２８-１ 柏市は芸術文化活動が盛んだと思いますか。 

（１つだけ選択） 
 

「わからない」が 28.9%と最も多く，次いで「やや思う」が 25.9%，「あまり思わない」が 23.2%

となっている。 

 

 

問２８-２ 柏市の芸術文化活動が「盛んである」又は「盛んでない」と思う理由について教

えてください。 

（最大３つまで選択） 
 

「市民として芸術文化に触れる機会があまりないから」が 31.5%と最も多く，次いで「柏市の「芸

術文化活動」について周囲の評判をあまり聞かないから」が 27.1%，「芸術文化関連のイベントが多

く開催されるから」が 20.9%となっている。 

  

11.8 25.9 23.2 9.5 28.9 0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う やや思う あまり思わない 思わない わからない 無回答

（ｎ=1,787）

31.5

27.1

20.9

10.5

8.7

6.1

4.4

19.5

7.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

市民として芸術文化に触れる機会があまりないから

柏市の「芸術文化活動」について周囲の評判を

あまり聞かないから

芸術文化関連のイベントが多く開催されるから

有名アーティストの出身地であり，

学校の部活動も盛んであるから

自分や身近な人が芸術文化活動をしており，

活動しやすい環境だと思うから

まち全体として「芸術文化活動」についての

周囲からの評価が高いと感じるから

その他

わからない

無回答

（n=1,787）
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問２９ 「柏市の芸術文化」について，盛んだと思う活動は何ですか。 

（１つだけ選択） 
 

「音楽活動（吹奏楽，クラシック音楽，合唱，軽音楽，ジャズ，ロック，歌謡曲等）」が 62.5%と

最も多く，次いで「文化財，歴史系活動（建造物や遺跡，埋蔵文化）」が 4.6%，「美術系活動（現代

アート，絵画，彫刻，陶芸，工芸，写真）」が 4.4%，「舞台活動（演劇，ミュージカル，オペラ，雅

楽，民謡，日本舞踊，バレエ，ダンス，能，歌舞伎，狂言）」が 1.8%となっている。 

 
  

62.5

4.6

4.4

1.8

0.7

0.7

0.4

23.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

音楽活動（吹奏楽，クラシック音楽，合唱，

軽音楽，ジャズ，ロック，歌謡曲等）

文化財，歴史系活動（建造物や遺跡，埋蔵文化）

美術系活動（現代アート，絵画，彫刻，陶芸，工芸，写真）

舞台活動（演劇，ミュージカル，オペラ，雅楽，民謡，

日本舞踊，バレエ，ダンス，能，歌舞伎，狂言）

生活文化活動（茶道，華道等）

演芸活動（落語，漫才）

文芸活動（俳句，短歌）

無回答

（n=1,787）
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問３０-１ 芸術文化の鑑賞をしたいと思いますか。 

（１つだけ選択） 
 

「思う」が 51.9%と最も多く，次いで「やや思う」が 28.3%，「あまり思わない」が 9.7%，「思

わない」が 5.0%となっている。 

 

 

問３０-２ 今後，どのような分野の芸術文化の鑑賞をしたいですか。 

（最大３つまで選択） 
 

「音楽活動（吹奏楽，クラシック音楽，合唱，軽音楽，ジャズ，ロック，歌謡曲等）」が 66.4%と

最も多く，次いで「舞台活動（演劇，ミュージカル，オペラ，雅楽，民謡，日本舞踊，バレエ，ダン

ス，能，歌舞伎，狂言）」が 46.6%，「美術系活動（現代アート，絵画，彫刻，陶芸，工芸，写真）」

が 38.9%，「文化財，歴史系活動（建造物や遺跡，埋蔵文化）」が 21.3%となっている。 

  

51.9 28.3 9.7 5.0 3.7 1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う やや思う あまり思わない 思わない わからない 無回答

（ｎ=1,787）

66.4

46.6

38.9

21.3

19.0

5.3

2.0

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

音楽活動（吹奏楽，クラシック音楽，合唱，

軽音楽，ジャズ，ロック，歌謡曲等）

舞台活動（演劇，ミュージカル，オペラ，雅楽，民謡，

日本舞踊，バレエ，ダンス，能，歌舞伎，狂言）

美術系活動（現代アート，絵画，彫刻，陶芸，工芸，写真）

文化財，歴史系活動（建造物や遺跡，埋蔵文化）

演芸活動（落語，漫才）

生活文化活動（茶道，華道等）

文芸活動（俳句，短歌）

無回答

（n=1,787）
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問３１-１ 芸術文化活動を始めたり，参加したりしたいと思いますか。 

（１つだけ選択） 
 

「やや思う」が 28.3%と最も多く，次いで「思う」が 23.2%，「あまり思わない」が 20.1%，「思

わない」が 18.9%となっている。 

 

 

問３１-２ 今後，どのような分野の芸術文化に参加したいと思いますか。 

（最大３つまで選択） 
 

「音楽活動（吹奏楽，クラシック音楽，合唱，軽音楽，ジャズ，ロック，歌謡曲等）」が 34.6%と

最も多く，次いで「美術系活動（現代アート，絵画，彫刻，陶芸，工芸，写真）」が 27.1%，「文化

財，歴史系活動（建造物や遺跡，埋蔵文化）」が 15.4%，「舞台活動（演劇，ミュージカル，オペラ，

雅楽，民謡，日本舞踊，バレエ，ダンス，能，歌舞伎，狂言）」が 15.3%となっている。 

 

 

  

23.2 28.3 20.1 18.9 8.4 1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う やや思う あまり思わない 思わない わからない 無回答

（ｎ=1,787）

34.6

27.1

15.4

15.3

9.3

4.1

3.0

35.5

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

音楽活動（吹奏楽，クラシック音楽，合唱，

軽音楽，ジャズ，ロック，歌謡曲等）

美術系活動（現代アート，絵画，彫刻，陶芸，工芸，写真）

文化財，歴史系活動（建造物や遺跡，埋蔵文化）

舞台活動（演劇，ミュージカル，オペラ，雅楽，民謡，

日本舞踊，バレエ，ダンス，能，歌舞伎，狂言）

生活文化活動（茶道，華道等）

演芸活動（落語，漫才）

文芸活動（俳句，短歌）

無回答

（n=1,787）
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問３２ どのような形態であれば，芸術文化活動に関わりたいと思いますか。 

（最大３つまで選択） 
 

「時間を自由に選びやすい内容であるもの」が 45.1%と最も多く，次いで「市が主催の体験会等

で，無料で参加できるもの」が 22.4%，「イベント時におけるボランティアとして，気軽に参加でき

るもの」が 17.5%となっている。 

 

 

問３３ 芸術文化関連の情報を，主にどのような方法で得ていますか。 

（最大３つまで選択） 
 

「ポスター・チラシ」が 46.2%と最も多く，次いで「新聞・雑誌」が 37.3%，「ホームページ（ウ

ェブサイト）」が 34.1%，「テレビ・ラジオ」が 29.4%となっている。 

  

45.1

22.4

17.5

13.5

7.6

3.2

35.0

1.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

時間を自由に選びやすい内容であるもの

市が主催の体験会等で，無料で参加できるもの

イベント時におけるボランティアとして，気軽に参加できるもの

活動費が安く済むもの

オンラインで場所を選ばずにできるもの

その他

特になし

無回答

（n=697）

46.2

37.3

34.1

29.4

25.1

22.2

5.6

3.3

3.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

ポスター・チラシ

新聞・雑誌

ホームページ（ウェブサイト）

テレビ・ラジオ

SNS

友人・知人

メール配信サービス

その他

無回答

（n=1,787）
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問３４ あなたにとって「芸術文化」とはどのようなものですか。 

（最大３つまで選択） 
 

「心の癒し，元気になるもの」が 73.9%と最も多く，次いで「自己啓発のため（教養を深める）」

が 38.5%，「非日常の体験（特別感）」が 33.2%，「いきがい・健康」が 20.2%となっている。 

 

 

問３５ 次世代に芸術文化を伝えていくために，市はどのような取組をすることが大切だと

思いますか。 

（最大３つまで選択） 
 

「学校における公演などの鑑賞」が 49.0%と最も多く，次いで「市内の文化施設（文化会館，学

習センター，美術館等）における鑑賞や活動支援」が 42.0%，「音楽，舞踊，茶華道，書道，美術な

どの体験教室の開催」が 35.0%，「市内で行われる文化的行事（文化祭や美術展等）の充実」が 26.3%

となっている。 

  

73.9

38.5

33.2

20.2

19.5

12.7

7.5

2.0

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

心の癒し，元気になるもの

自己啓発のため（教養を深める）

非日常の体験（特別感）

いきがい・健康

コミュニケーションの場

教育（子どもの情操教育等）

まちづくり（まちの活性化）

その他

無回答

（n=1,787）

49.0

42.0

35.0

26.3

20.2

18.6

17.5

12.6

2.1

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

学校における公演などの鑑賞

市内の文化施設（文化会館，学習センター，美術館等）

における鑑賞や活動支援

音楽，舞踊，茶華道，書道，美術などの体験教室の開催

市内で行われる文化的行事（文化祭や美術展等）の充実

お住まいの地域の芸能や祭りの継承

歴史的な建造物や遺跡などの見学

学校における演劇などの創作体験

建造物や遺跡・歴史資料の保存活用

その他

無回答

（n=1,787）
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問３６ 歴史という分野について，どれくらい興味を持っていますか。 

（１つだけ選択） 
 

「やや興味を持っている」が 39.1%と最も多く，次いで「あまり興味を持っていない」が 27.3%，

「興味を持っている」が 23.1%，「興味はない」が 8.1%となっている。 

 

 

問３７-１ 柏の歴史のどのようなテーマに興味がありますか。 

（あてはまるもの全てを選択） 
 

「歴史上の人物の生き方・人間ドラマ」が 36.9%と最も多く，次いで「お住まいの身近な地域社

会の歩み」が 32.2%，「庶民生活の変化」が 30.5%，「自然災害史」が 29.1%となっている。 

  

23.1 39.1 27.3 8.1 2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

興味を持っている やや興味を持っている あまり興味を持っていない 興味はない 無回答

（ｎ=1,787）

36.9

32.2

30.5

29.1

15.3

10.0

7.9

7.4

5.7

0.8

22.2

2.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

歴史上の人物の生き方・人間ドラマ

お住まいの身近な地域社会の歩み

庶民生活の変化

自然災害史

文化・宗教・思想史

政治・経済史

諸外国との関わり

権力闘争・戦争

国家成立との関係性

その他

特になし

無回答

（n=1,787）
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問３７-２ 歴史・文化財系のイベントとして，どのようなものに参加してみたいと思います

か。 

（あてはまるもの全てを選択） 
 

「市内全域を対象とする見学ツアー」が 31.1%と最も多く，次いで「歴史展示会（古写真や文化

財・書画等）」が 26.2%，「お住まいの身近な地域内の見学ツアー」が 21.4%，「地元伝統食の調理・

試食会」が 20.4％となっている。 

 

  

31.1

26.2

21.4

20.4

19.1

16.6

9.3

4.5

0.9

25.5

4.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

市内全域を対象とする見学ツアー

歴史展示会（古写真や文化財・書画等）

お住まいの身近な地域内の見学ツアー

地元伝統食の調理・試食会

歴史ものづくり体験会（まが玉・土器・伝統工芸品等）

歴史講演会

時代衣装着付け体験・散策ツアー

歴史ボランティア（ガイド・写真整理等）

その他

特になし

無回答

（n=1,787）
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Ⅴ 属性について 

 

問－１ 性別をお尋ねします。 

（１つだけ選択） 
 

「女性」が 57.8%，「男性」が 40.9%，「その他」が 0.2%となっている。 

 

 

 

 

 

問－２ 年齢をお尋ねします。 

（１つだけ選択） 
 

「60歳代」が 17.3%と最も多く，次いで「70歳以上」が 17.1%，「20 歳代」が 16.8%，「40

歳代」が 16.5%となっている。 

 

 

 

  

40.9 57.8 

0.2 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性 女性 その他 無回答

（ｎ=1,787）

3.1 16.8 14.5 16.5 13.8 17.3 17.1 1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答

（ｎ=1,787）
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問－３ ご家庭の家族構成についてお尋ねします。 

（１つだけ選択） 
 

「親と子」が 53.2%と最も多く，次いで「夫婦のみ」が 25.9%，「ひとり暮らし」が 9.4%，「３

世代以上」が 6.7%となっている。 

 

 

 

問－４ お住いの地区についてお尋ねします。 

（１つだけ選択） 
 

「わからない」を除くと「柏中央」が最も多く 8.1%，次いで「増尾」が 6.8%，「光ケ丘」が 5.9%

となっている。 

 

9.4 25.9 53.2 6.7 2.7 2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり暮らし 夫婦のみ 親と子 ３世代以上 その他 無回答

（ｎ=1,787）

5.0

5.0

3.0

5.7

4.6

5.5

4.9

8.1

4.6

2.8

2.4

1.8

2.8

6.8

5.9

5.0

2.9

2.6

3.4

1.3

4.2

8.4

2.4

0% 1% 2% 3% 4% 5% 6% 7% 8% 9%

田中

柏の葉

西原

富勢

松葉

高田・松ヶ崎

豊四季台

柏中央

新富

旭町

新田原

富里

永楽台

増尾

光ケ丘

南部

藤心

酒井根

風早南部

手賀

風早北部

わからない

無回答

（n=1,787）
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